

18 जुलाई 2023 दैनिक करेंट अफेयर्स

1. व्यवसाय

1. निर्यात तैयारी सूचकांक 2022: भारत की वैश्विक निर्यात क्षमता को बढ़ावा देना
2. भारत सरकार ने 7.17% जीएस 2030, नए जीएस 2037 और 7.25% जीएस 2063 की बिक्री के लिए नीलामी की घोषणा की
3. भारत का स्टार्टअप और यूनिकॉर्न विकास अगले 4-5 वर्षों में आसमान छूएगा: मंत्री

2. राष्ट्रीय

1. समन्वय समिति ने नई दिल्ली में भारत के जी20 शिखर सम्मेलन की तैयारियों की समीक्षा की
2. उपभोक्ता मामले विभाग का चिंतन शिविर: भारत दाल बिक्री और चना प्रचार अभियान का शुभारंभ
3. एनटीपीसी ने एआई/एआर/वीआर लर्निंग और अपस्किंग के लिए ईटी एचआर वर्ल्ड फ्यूचर स्किल्स अवार्ड्स 2023 जीता
4. वैश्विक खाद्य नियामक शिखर सम्मेलन 2023: खाद्य सुरक्षा और सहयोग बढ़ाना
5. मई में 2 मिलियन से अधिक नए कर्मचारी कर्मचारी राज्य बीमा योजना में शामिल हुए: लिंग-वार विश्लेषण से आश्चर्यजनक रुझान सामने आए
6. भारत की उल्लेखनीय प्रगति: 130 मिलियन से अधिक लोगों को गरीबी से बाहर निकाला गया, नीति आयोग की रिपोर्ट कहती है
7. बीना के पास वंदे भारत ट्रेन में आग: सभी यात्री सुरक्षित, आग बुझाने के प्रयास जारी

3. अंतरराष्ट्रीय

1. IEA ऑयल 2023 रिपोर्ट: भारत की बढ़ती ऊर्जा मांग और स्वच्छ ऊर्जा की ओर बदलाव
2. ब्रिज हमले के बाद रूस ने काला सागर अनाज सौदा निलंबित किया, मांगें पूरी होने पर लौटेंगे
3. पहली बार बिस्स्टेक विदेश मंत्रियों की बैठक बैंकॉक, थाईलैंड में आयोजित की गई

4. खेल

1. कार्लोस अलकराज ने नोवाक जोकोविच को झटका देकर ऐतिहासिक विंबलडन जीत का दावा किया
2. एशियाई एथलेटिक्स चैंपियनशिप 2023 में 27 पदकों के साथ भारतीय दल चमका
3. इंडिया ए ने नेपाल पर शानदार जीत के साथ एसीसी पुरुष इमर्जिंग टीम एशिया कप 2023 जीता

5. अपडेट रहें | 18 जुलाई 2023 दैनिक करेंट अफेयर्स

6. 18 जुलाई, 2023 के दैनिक करेंट अफेयर्स हिंदी और अंग्रेजी पीडीएफ में यहां डाउनलोड करें

व्यवसाय

निर्यात तैयारी सूचकांक 2022: भारत की वैश्विक निर्यात क्षमता को बढ़ावा देना

नीति आयोग ने भारत में राज्यों/केंद्रशासित प्रदेशों के लिए निर्यात तैयारी सूचकांक (ईपीआई) 2022 का तीसरा संस्करण जारी किया है। रिपोर्ट का उद्देश्य क्षेत्रीय प्रतिस्पर्धात्मकता को पहचानकर और विविधता का लाभ उठाकर भारत की वैश्विक निर्यात क्षमता को बढ़ावा देना है। यह निर्णय लेने के लिए अंतर्दृष्टि प्रदान करता है, ताकत और कमजोरियों की पहचान करता है, और राज्यों और केंद्रशासित प्रदेशों में व्यापक विकास को बढ़ावा देता है। सूचकांक दस उप-स्तंभों के साथ-साथ नीति, व्यापार पारिस्थितिकी तंत्र, निर्यात पारिस्थितिकी तंत्र और निर्यात प्रदर्शन स्तंभों के आधार पर निर्यात तैयारियों का मूल्यांकन करता है। तमिलनाडु, महाराष्ट्र, कर्नाटक और गुजरात जैसे तटीय राज्यों ने सूचकांक में अच्छा प्रदर्शन किया। रिपोर्ट राज्यों को अपने व्यापार और निर्यात पारिस्थितिकी तंत्र में सुधार करने, अनुसंधान और विकास में निवेश करने और अपने वैश्विक पदचिह्न को बढ़ाने के लिए नए बाजारों का पता लगाने के लिए प्रोत्साहित करती है। यह राज्यों के बीच प्रतिस्पर्धी संघवाद और सहकर्म-शिक्षण को भी बढ़ावा देता है।

भारत सरकार ने 7.17% जीएस 2030, नए जीएस 2037 और 7.25% जीएस 2063 की बिक्री के लिए नीलामी की घोषणा की

भारत सरकार (जीओआई) तीन सरकारी प्रतिभूतियों की नीलामी करने की योजना बना रही है: '7.17% जीएस 2030,' 'नया जीएस 2037,' और '7.25% जीएस 2063।' नीलामी 21 जुलाई, 2023 को भारतीय रिजर्व बैंक द्वारा आयोजित की जाएगी। प्रतिभूतियों को पात्र व्यक्तियों और संस्थानों को आवंटित किया जाएगा, और प्रतिस्पर्धी और गैर-प्रतिस्पर्धी दोनों बोलियां इलेक्ट्रॉनिक रूप से प्रस्तुत की जानी चाहिए। नीलामी के परिणाम 21 जुलाई, 2023 को घोषित किए जाएंगे, भुगतान 24 जुलाई, 2023 को होगा। प्रतिभूतियां भारतीय रिजर्व बैंक द्वारा जारी दिशानिर्देशों के अनुसार "जब जारी" व्यापार के लिए पात्र होंगी।

भारत का स्टार्टअप और यूनिकॉर्न विकास अगले 4-5 वर्षों में आसमान छूएगा: मंत्री

केंद्रीय कौशल विकास और उद्यमिता राज्य मंत्री के अनुसार, भारत में स्टार्टअप और यूनिकॉर्न को अगले 4-5 वर्षों में महत्वपूर्ण वृद्धि का अनुभव होने की उम्मीद है। एआई, डीप टेक और वेब 3 जैसे उभरते क्षेत्रों के साथ तकनीकी परिदृश्य आईटी और आईटीईएस से आगे बढ़ गया है। सरकार की अनुकूल नीतियों ने मान्यता प्राप्त स्टार्टअप की संख्या में वृद्धि में योगदान दिया है, और मंत्री का मानना है कि भारत में 10,000 यूनिकॉर्न होंगे अगले कुछ साल। स्किल इंडिया पहल का उद्देश्य कौशल अंतर को दूर करना और उद्योग, शिक्षा जगत और सरकार के बीच सहयोग बढ़ाना है।

राष्ट्रीय

समन्वय समिति ने नई दिल्ली में भारत के जी20 शिखर सम्मेलन की तैयारियों की समीक्षा की

भारत के प्रधान मंत्री के प्रधान सचिव ने भारत की G20 अध्यक्षता पर समन्वय समिति की 6वीं बैठक की अध्यक्षता की। बैठक 9 और 10 सितंबर को नई दिल्ली में होने वाले जी20 शिखर सम्मेलन के लिए प्रशासनिक व्यवस्था की समीक्षा पर केंद्रित थी। शिखर सम्मेलन की सफलता सुनिश्चित करने के लिए सभी एजेंसियों से मिलकर काम करने का आग्रह किया गया। विभिन्न एजेंसियों के बीच निर्बाध सहयोग की सुविधा के लिए शिखर सम्मेलन स्थल पर ड्राई रन और मॉक अभ्यास आयोजित किए जाएंगे।

उपभोक्ता मामले विभाग का चिंतन शिविर: भारत दाल बिक्री और चना प्रचार अभियान का शुभारंभ

उपभोक्ता मामलों के विभाग ने प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी के "विजन 2047" को लागू करने के लिए कार्य की समीक्षा करने और एक कार्य योजना विकसित करने के लिए एक चिंतन शिविर का आयोजन किया। श्री पीयूष गोयल ने आत्मनिर्भर भारत पहल के हिस्से के रूप में 'भारत दाल बिक्री अभियान' और 'चना प्रचार अभियान' शुरू किया। गोयल ने टमाटर की कीमतों को स्थिर करने में विभाग के प्रयासों की सराहना की और उपभोक्ता शिकायत निवारण के लिए डेटा एनालिटिक्स और कृत्रिम बुद्धिमत्ता के उपयोग को प्रोत्साहित किया। शिविर में उपभोक्ता संरक्षण, गुणवत्ता आश्वासन और नई प्रौद्योगिकियों जैसे विषयों पर चर्चा हुई।

एनटीपीसी ने एआई/एआर/वीआर लर्निंग और अपस्किनिंग के लिए ईटी एचआर वर्ल्ड फ्यूचर स्किल्स अवार्ड्स 2023 जीता

बिजली उत्पादन कंपनी एनटीपीसी ने सीखने और कौशल बढ़ाने में एआई/एआर/वीआर के उपयोग के लिए इकोनॉमिक टाइम्स एचआर वर्ल्ड फ्यूचर स्किल्स अवार्ड्स 2023 जीता है। उन्हें उनके विस्तारित उद्यम शिक्षण कार्यक्रम के लिए भी पहचाना गया। यह पुरस्कार सीखने और विकास पहल में आभासी वास्तविकता (वीआर) का उपयोग करने के लिए एनटीपीसी की प्रतिबद्धता को उजागर करते हैं। एनटीपीसी ने आईगुरु, जीपीआईलर्न, फ्यूचरस्किल्स पाठ्यक्रम और समर्थ मॉड्यूल सहित विभिन्न नवीन प्रशिक्षण कार्यक्रम लागू किए हैं। कंपनी की HR कार्यप्रणाली की राष्ट्रीय और अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर सराहना की गई है।

वैश्विक खाद्य नियामक शिखर सम्मेलन 2023: खाद्य सुरक्षा और सहयोग बढ़ाना

भारतीय खाद्य सुरक्षा और मानक प्राधिकरण (FSSAI) द्वारा आयोजित वैश्विक खाद्य नियामक शिखर सम्मेलन 2023, 20 और 21 जुलाई को दिल्ली में होगा। अंतरराष्ट्रीय संगठनों और अनुसंधान संस्थानों के प्रतिनिधियों के साथ-साथ 40 से अधिक देशों के खाद्य नियामक भाग लेंगे। इस कार्यक्रम का उद्देश्य खाद्य सुरक्षा पर ध्यान केंद्रित करना और भारत की जी20 प्रेसीडेंसी थीम के अनुरूप होना है। शिखर सम्मेलन नियामकों के बीच सहयोग, मानकों के सामंजस्य और विश्व स्तर पर सुरक्षित भोजन के प्रावधान की सुविधा प्रदान करेगा। व्यापक खाद्य मानक संदर्भ, एक वैश्विक नियामक डेटाबेस और भारत में खाद्य नियामकों के लिए एक एकीकृत आईटी पोर्टल सहित विभिन्न पहल शुरू की जाएंगी।

मई में 2 मिलियन से अधिक नए कर्मचारी कर्मचारी राज्य बीमा योजना में शामिल हुए: लिंग-वार विश्लेषण से आश्चर्यजनक रुझान सामने आए

मई में, 2 मिलियन से अधिक नए कर्मचारी कर्मचारी राज्य बीमा योजना में शामिल हुए। इस अवधि के दौरान लगभग 24,886 नये प्रतिष्ठान पंजीकृत किये गये। नए पंजीकरणों में, अधिकांश 25 वर्ष और उससे कम आयु के व्यक्ति थे, यानी 9.40 लाख कर्मचारी थे। इसके अलावा, लगभग 3.96 लाख महिला सदस्यों और 71 ट्रांसजेंडर कर्मचारियों ने भी योजना में नामांकन कराया।

भारत की उल्लेखनीय प्रगति: 130 मिलियन से अधिक लोगों को गरीबी से बाहर निकाला गया, नीति आयोग की रिपोर्ट कहती है

नीति आयोग ने घोषणा की कि राष्ट्रीय बहुआयामी गरीबी सूचकांक के अनुसार, 2015-16 और 2019-21 के बीच भारत में 130 मिलियन से अधिक लोगों को गरीबी से बाहर निकाला गया है। सूचकांक इस अवधि के दौरान बहुआयामी गरीबी में 24.85 प्रतिशत से 14.96 प्रतिशत की गिरावट दर्शाता है। रिपोर्ट 32.59

प्रतिशत से 19.28 प्रतिशत की कमी के साथ ग्रामीण क्षेत्रों में गरीबी कम करने की प्रगति पर प्रकाश डालती है। उत्तर प्रदेश, बिहार और मध्य प्रदेश में गरीबी में सबसे अधिक गिरावट देखी गई है। पोषण, शिक्षा, स्वच्छता और खाना पकाने के ईंधन जैसे कारकों ने गरीबी में कमी लाने में योगदान दिया है। राष्ट्रीय बहुआयामी गरीबी सूचकांक विभिन्न स्तरों पर गरीबी का व्यापक मूल्यांकन प्रदान करता है, राज्यों और जिलों के लिए सुधार योजनाओं का मार्गदर्शन करता है। भारत सतत विकास लक्ष्य लक्ष्य 1.2 को तय समय से पहले हासिल करने की राह पर है।

बीना के पास वंदे भारत ट्रेन में आग: सभी यात्री सुरक्षित, आग बुझाने के प्रयास जारी

मध्य प्रदेश के बीना के पास वंदे भारत ट्रेन के एक कोच में आग लग गई. आग बैटरी से लगी और सभी 36 यात्रियों को सुरक्षित बाहर निकाल लिया गया। फिलहाल फायर ब्रिगेड आग बुझाने का काम कर रही है.

अंतरराष्ट्रीय

IEA ऑयल 2023 रिपोर्ट: भारत की बढ़ती ऊर्जा मांग और स्वच्छ ऊर्जा की ओर बदलाव

अंतरराष्ट्रीय ऊर्जा एजेंसी (IEA) और पेट्रोलियम योजना और विश्लेषण सेल (PPAC) ने दिल्ली में IEA ऑयल 2023 रिपोर्ट लॉन्च की। भारत की ऊर्जा मांग तेजी से बढ़ रही है, और 2027 तक इसके विकास के मुख्य स्रोत के रूप में चीन से आगे निकलने की उम्मीद है। भारत का लक्ष्य डीकार्बोनाइजेशन के लिए 2025 तक पेट्रोल में 20% इथेनॉल मिश्रण करना है। रिपोर्ट में स्वच्छ ऊर्जा प्रौद्योगिकियों की ओर बदलाव के कारण 2028 तक वैश्विक तेल मांग में मंदी की भविष्यवाणी की गई है। इलेक्ट्रिक वाहन, जैव ईंधन और बेहतर ईंधन अर्थव्यवस्था से तेल की खपत कम हो जाएगी। हालाँकि, चीन और भारत में वृद्धि का अनुभव जारी रहेगा। जैव ईंधन का उत्पादन बढ़ने की उम्मीद है, जिसमें ब्राजील, इंडोनेशिया और भारत अग्रणी हैं। तेल और गैस की खोज में वैश्विक निवेश बढ़ रहा है, लेकिन शुद्ध-शून्य उत्सर्जन वाले विश्व के लिए यह आवश्यक मात्रा से अधिक है।

ब्रिज हमले के बाद रूस ने काला सागर अनाज सौदा निलंबित किया, मांगें पूरी होने पर लौटेंगे

रूस ने काला सागर अनाज समझौते के कार्यान्वयन न होने के कारण इसमें अपनी भागीदारी निलंबित कर दी है, लेकिन दावा किया है कि इसका क्रीमिया के पुल पर हाल ही में हुए हमले से कोई संबंध नहीं है। तुर्की की मध्यस्थता में हुए इस समझौते ने पश्चिमी प्रतिबंधों के बीच रूसी भोजन और उर्वरक की आवाजाही को सुविधाजनक बनाते हुए काला सागर के माध्यम से यूक्रेनी अनाज निर्यात की अनुमति दी। रूस अपनी मांगें पूरी होते ही भागीदारी फिर से शुरू करने का इरादा रखता है।

पहली बार बिस्मटेक विदेश मंत्रियों की बैठक बैंकॉक, थाईलैंड में आयोजित की गई

पहली बिस्मटेक विदेश मंत्रियों की बैठक बैंकॉक, थाईलैंड में हुई। विदेश मंत्री एस जयशंकर ने अपने बैंकॉक दौरे के दौरान बिस्मटेक सदस्य देशों के विदेश मंत्रियों से मुलाकात की. इससे पहले, उन्होंने 12वीं मेकांग गंगा सहयोग (एमजीसी) बैठक की सह-अध्यक्षता की और भारत-म्यांमार-थाईलैंड त्रिपक्षीय राजमार्ग सहित परियोजनाओं में तेजी लाने की आवश्यकता पर जोर दिया।

खेल

कार्लोस अलकराज ने नोवाक जोकोविच को झटका देकर ऐतिहासिक विंबलडन जीत का दावा किया

[20 साल के स्पैनियार्ड कार्लोस अलकराज ने नोवाक जोकोविच को झटका दिया](#) विंबलडन पुरुष एकल खिताब जीतने के लिए। अलकराज अब 1985 के बाद विंबलडन फाइनल में पहुंचने वाले सबसे कम उम्र के व्यक्ति हैं और 2010 में नडाल के बाद विंबलडन जीतने वाले पहले स्पेनिश व्यक्ति हैं। यह जीत पहली बार है जब जोकोविच 2019 के बाद किसी ग्रैंड स्लैम फाइनल में हारे हैं और पहली बार वह विंबलडन फाइनल में पहुंचे हैं। 2013 से सेंटर कोर्ट पर हार रहे हैं। अलकराज की जीत पुरुष टेनिस में बदलाव का प्रतीक है और उन्हें भविष्य के टूर्नामेंटों में शीर्ष दावेदार के रूप में स्थापित करती है।

एशियाई एथलेटिक्स चैंपियनशिप 2023 में 27 पदकों के साथ भारतीय दल चमका

भारतीय प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी ने 25वीं एशियाई एथलेटिक्स चैंपियनशिप 2023 में 27 पदक जीतने के लिए भारतीय दल को बधाई दी। एथलीटों ने 6 स्वर्ण, 12 रजत और 9 कांस्य पदक हासिल करते हुए अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन किया। उल्लेखनीय जीतों में स्प्रिंट स्पर्धाओं में ज्योति याराजी का स्वर्ण और रजत, और भाला फेंक में डीपी मनु का कांस्य से रजत पदक शामिल है। भारत ने महिलाओं की गोला फेंक में रजत और कांस्य तथा 800 मीटर दौड़ में रजत पदक भी जीता। रिले टीमों ने कांस्य और रजत पदक जीते, जो भारत के लिए एक सफल टूर्नामेंट था।

इंडिया ए ने नेपाल पर शानदार जीत के साथ एसीसी पुरुष इमर्जिंग टीम एशिया कप 2023 जीता

भारत ए ने नेपाल को 9 विकेट से हराकर एसीसी मेन्स इमर्जिंग टीम एशिया कप 2023 जीता। नेपाल ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 167 रन बनाए और भारत ए ने 122.1 ओवर में लक्ष्य हासिल कर लिया। यह टूर्नामेंट में भारत ए का पहला खिताब है, और यह अंडर-19 विश्व कप के लिए उनकी तैयारियों को बढ़ावा देने के रूप में कार्य करता है। भारत ए के कप्तान यश दुल ने फाइनल में स्टार प्रदर्शन किया, उन्होंने 56 रन बनाए और 3 विकेट लिए। यह टूर्नामेंट युवा खिलाड़ियों को अपनी प्रतिभा दिखाने का अवसर प्रदान करता है और इंडिया ए अब आगामी अंडर-19 विश्व कप पर ध्यान केंद्रित करेगा।

अपडेट रहें | 18 जुलाई 2023 दैनिक करेंट अफेयर्स

- पर हमें का पालन करें [फेसबुक](#), [तार](#) और [ट्विटर](#) नवीनतम अपडेट और दैनिक करेंट अफेयर्स के लिए
- हमारी सदस्यता [लेंवेबसाइट](#) आगामी परीक्षाओं और परिणामों पर अधिक अपडेट के लिए।

July 18, 2023 Daily Current Affairs

1. Business

1. Export Preparedness Index 2022: Promoting India's Global Export Potential
2. Government of India Announces Auction for Sale of 7.17% GS 2030, New GS 2037, and 7.25% GS 2063
3. India's Startup and Unicorn Growth to Skyrocket in Next 4-5 Years: Minister

2. National

1. Coordination Committee Reviews Preparations for India's G20 Summit in New Delhi
2. Department of Consumer Affairs' Chintan Shivir: Launch of Bharat Dal Sale & Channa Promotion Campaigns
3. NTPC Wins ET HR World Future Skills Awards 2023 for AI/AR/VR Learning and Upskilling
4. Global Food Regulators Summit 2023: Enhancing Food Safety and Collaboration
5. Over 2 Million New Employees Join Employees' State Insurance Scheme in May: Gender-Wise Analysis Reveals Surprising Trends
6. India's Remarkable Progress: Over 130 Million Lifted from Poverty, Says NITI Aayog Report
7. Vande Bharat Train Fire Near Bina: All Passengers Safe, Efforts Underway to Extinguish Fire

3. International

1. IEA Oil 2023 Report: India's Growing Energy Demand and Shift Towards Clean Energy
2. Russia Suspends Black Sea Grain Deal Following Bridge Attack, Will Return After Demands Met
3. First-Ever BIMSTEC Foreign Ministers Meeting Held in Bangkok, Thailand

4. Sports

1. Carlos Alcaraz Shocks Novak Djokovic to Claim Historic Wimbledon Victory
2. Indian Contingent Shines with 27 Medals at Asian Athletics Championship 2023
3. India A Clinch ACC Men's Emerging Teams Asia Cup 2023 with Convincing Win over Nepal

5. Stay Updated | July 18, 2023 Daily Current Affairs

6. Download July 18, 2023 Daily Current Affairs in Hindi and English PDF Here

Business

Export Preparedness Index 2022: Promoting India's Global Export Potential

The NITI Aayog has released the third edition of the Export Preparedness Index (EPI) 2022 for States/UTs in India. The report aims to promote India's global export potential by recognizing regional competitiveness and leveraging diversity. It provides insights for decision-making, identifies strengths and weaknesses, and fosters comprehensive growth across states and UTs. The index evaluates export preparedness based on policy, business ecosystem, export ecosystem, and export performance pillars, along with ten sub-pillars. Coastal states like Tamil Nadu, Maharashtra, Karnataka, and Gujarat performed well in the index. The report encourages states to improve their business and export ecosystems, invest in research and development, and explore new markets to enhance their global footprint. It also fosters competitive federalism and peer-learning among states.

Government of India Announces Auction for Sale of 7.17% GS 2030, New GS 2037, and 7.25% GS 2063

The Government of India (GoI) plans to auction three government securities: '7.17% GS 2030,' 'New GS 2037,' and '7.25% GS 2063.' The auctions will be conducted by the Reserve Bank of India on July 21, 2023. The securities will be allotted to eligible individuals and institutions, and both competitive and non-competitive bids should be submitted electronically. The auction results will be announced on July 21, 2023, with payment due on July 24, 2023. The securities will be eligible for "When Issued" trading as per the guidelines issued by the Reserve Bank of India.

India's Startup and Unicorn Growth to Skyrocket in Next 4-5 Years: Minister

Startups and unicorns in India are expected to experience significant growth in the next 4-5 years, according to the Union Minister of State for Skill Development & Entrepreneurship. The tech landscape has expanded beyond IT and ITes, with emerging areas like AI, deep tech, and web 3. The government's favorable policies have contributed to a rise in the number of recognized startups, and the minister believes India will have 10,000 unicorns in the next few years. The Skill India initiative aims to address the skills gap and enhance collaboration between industry, academia, and the government.

National

Coordination Committee Reviews Preparations for India's G20 Summit in New Delhi

The Principal Secretary to the Prime Minister of India chaired the 6th meeting of the Coordination Committee on India's G20 Presidency. The meeting focused on reviewing administrative arrangements for the G20 Summit in New Delhi on September 9th and 10th. All agencies were urged to work together to ensure the success of the summit. Dry runs and mock exercises will be conducted at the summit venue to facilitate seamless cooperation among different agencies.

Department of Consumer Affairs' Chintan Shivir: Launch of Bharat Dal Sale & Channa Promotion Campaigns

The Department of Consumer Affairs conducted a Chintan Shivir to review work and develop an action plan for implementing Prime Minister Narendra Modi's "Vision 2047." Shri Piyush Goyal launched the 'Bharat Dal Sale Campaign' and 'Channa Promotion Campaign' as part of the AatmaNirbhar Bharat initiative. Goyal appreciated the department's efforts in stabilizing tomato prices and encouraged the use of data analytics and artificial intelligence for consumer grievance redressal. The discussions at the Shivir covered topics such as consumer protection, quality assurance, and new technologies.

NTPC Wins ET HR World Future Skills Awards 2023 for AI/AR/VR Learning and Upskilling

NTPC, a power generation company, has won the Economic Times HR World Future Skills Awards 2023 for their use of AI/AR/VR in learning and upskilling. They were also recognized for their extended enterprise learning program. The awards highlight NTPC's commitment to utilizing virtual reality (VR) in their learning and development initiatives. NTPC has implemented various innovative training programs, including iGuru, GPiLearn, FutureSkills courses, and Samarth modules. The company's HR practices have been commended at national and international levels.

Global Food Regulators Summit 2023: Enhancing Food Safety and Collaboration

The Global Food Regulators Summit 2023, organized by the Food Safety and Standards Authority of India (FSSAI), will take place in Delhi on 20th and 21st July. Over 40 countries' food regulators, along with representatives from international organizations and research institutes, will participate. The event aims to focus on food safety and aligns with India's G20 Presidency theme. The summit will facilitate collaboration among regulators, harmonization of standards, and the provision of safe food globally. Various initiatives will be launched, including a comprehensive food standards

reference, a global regulators database, and a unified IT portal for food regulators in India.

Over 2 Million New Employees Join Employees' State Insurance Scheme in May: Gender-Wise Analysis Reveals Surprising Trends

In May, over 2 million new employees joined the Employees' State Insurance Scheme. Approximately 24,886 new establishments were registered during this period. Among the new registrations, the majority were individuals aged 25 and below, accounting for 9.40 lakh employees. Moreover, around 3.96 lakh female members and 71 transgender employees also enrolled in the scheme.

India's Remarkable Progress: Over 130 Million Lifted from Poverty, Says NITI Aayog Report

The NITI Aayog announced that over 130 million people in India have been lifted out of poverty between 2015-16 and 2019-21, according to the National Multidimensional Poverty Index. The index shows a decline in multidimensional poverty from 24.85 percent to 14.96 percent during this period. The report highlights the progress in reducing poverty in rural areas, with a decrease from 32.59 percent to 19.28 percent. Uttar Pradesh, Bihar, and Madhya Pradesh have experienced the highest declines in poverty. Factors such as nutrition, education, sanitation, and cooking fuel have contributed to the reduction in poverty. The National Multidimensional Poverty Index provides a comprehensive assessment of poverty at different levels, guiding reform plans for states and districts. India is on track to achieve Sustainable Development Goals target 1.2 ahead of schedule.

Vande Bharat Train Fire Near Bina: All Passengers Safe, Efforts Underway to Extinguish Fire

A fire broke out in a coach of the Vande Bharat train near Bina, Madhya Pradesh. The fire started with the battery and all 36 passengers were safely evacuated. The fire brigade is currently working to extinguish the fire.

International

IEA Oil 2023 Report: India's Growing Energy Demand and Shift Towards Clean Energy

The International Energy Agency (IEA) and Petroleum Planning and Analysis Cell (PPAC) launched the IEA Oil 2023 report in Delhi. India's energy demand is growing rapidly, and it is expected to surpass China as the main source of growth by 2027. India aims to blend 20% ethanol in petrol by 2025 for decarbonization. The report predicts a slowdown in global oil demand by 2028 due to the shift toward cleaner energy

technologies. Electric vehicles, biofuels, and improved fuel economy will reduce oil consumption. However, China and India will continue to experience growth. Biofuels production is expected to increase, with Brazil, Indonesia, and India leading the way. Global investments in oil and gas exploration are on the rise, but they exceed what is needed for a net-zero emissions world.

Russia Suspends Black Sea Grain Deal Following Bridge Attack, Will Return After Demands Met

Russia has suspended its participation in a Black Sea grain deal due to its non-implementation, but claims that it is not related to the recent attack on the bridge to Crimea. The agreement, brokered by Turkey, allowed Ukrainian grain exports through the Black Sea while facilitating the movement of Russian food and fertilizer amid Western sanctions. Russia intends to resume participation once its demands are met.

First-Ever BIMSTEC Foreign Ministers Meeting Held in Bangkok, Thailand

The first-ever BIMSTEC Foreign Ministers meeting took place in Bangkok, Thailand. Foreign Minister S. Jaishankar met with the foreign ministers of BIMSTEC member nations during his visit to Bangkok. Previously, he co-chaired the 12th Mekong Ganga Cooperation (MGC) meeting and emphasized the need to expedite projects, including the India-Myanmar-Thailand trilateral highway.

Sports

Carlos Alcaraz Shocks Novak Djokovic to Claim Historic Wimbledon Victory

[Carlos Alcaraz, a 20-year-old Spaniard, shocked Novak Djokovic](#) to win the Wimbledon men's singles title. Alcaraz is now the youngest man to reach the Wimbledon final since 1985 and the first Spanish man to win Wimbledon since Nadal in 2010. This victory marks the first time Djokovic has been defeated in a Grand Slam final since 2019 and the first time he has been beaten on Centre Court since 2013. Alcaraz's win signifies a changing of the guard in men's tennis and establishes him as a top contender in future tournaments.

Indian Contingent Shines with 27 Medals at Asian Athletics Championship 2023

Indian Prime Minister Narendra Modi congratulated the Indian contingent for winning 27 medals at the 25th Asian Athletics Championship 2023. The athletes achieved their best performance, securing 6 gold, 12 silver, and 9 bronze medals. Notable victories include Jyothi Yarraji's gold and silver in sprint events, and DP Manu's upgrade from bronze to

silver in javelin throw. India also won silver and bronze in women's shot put and silver in 800m races. The relay teams clinched bronze and silver medals, marking a successful tournament for India.

India A Clinch ACC Men's Emerging Teams Asia Cup 2023 with Convincing Win over Nepal

India A defeated Nepal by 9 wickets to win the ACC Men's Emerging Teams Asia Cup 2023. Nepal scored 167 runs while batting first, and India A reached the target in 122.1 overs. This is India A's first title in the tournament, and it serves as a boost for their preparations for the Under-19 World Cup. Yash Dhull, the captain of India A, was the star performer in the final, scoring 56 runs and taking 3 wickets. The tournament provides an opportunity for young players to showcase their talent, and India A will now focus on the upcoming Under-19 World Cup.

Stay Updated | July 18, 2023 Daily Current Affairs

- Follow us on [Facebook](#), [Telegram](#) and [Twitter](#) for the latest updates and Daily Current Affairs
- Subscribe to our [website](#) for more updates on upcoming exams and results.